

可行性研究报告已批复

# 温福高铁今年9月开建

日前,温福高铁迎来新进展,计划9月底启动浙江段(即温州段)建设。《新建温州至福州高速铁路浙江段施工图审核咨询服务招标公告》和《新建温州至福州高速铁路(福建段)施工图审核(审查)招标公告》已分别发布。根据招标公告,新建温州至福州高速铁路可行性研究报告已于2025年7月获国家发展改革委批复。

温福高铁跨越浙闽两省,是国家

“十四五”规划的重大工程之一,是国家“八纵八横”高速铁路网沿海通道重要组成部分,对于完善我国沿海高速铁路通道网络具有重要意义。

据悉,温福高铁北起浙江省温州市乐清站,途经福建省宁德市,终至福建省福州市福州南站,南连新福厦高铁,设计速度350公里每小时,计划9月底启动浙江段(即温州段)建设。

新建温州至福州高速铁路项目正

线全长约302.246km,其中浙江段98.424km,福建段203.822km。项目还包括温州枢纽、宁德枢纽、福州枢纽及相关配套工程,如乐清联络线、苍南联络线、连江联络线等。此外,还将同步建设杭温高铁联络线33.204km。

新建温州至福州高速铁路(福建段)设车站7座,分别为福鼎西、柘荣、福安、宁德、罗源、连江、福州南站,其中并站3座,利用既有1座,新建3座。新

建线路所1处,为山亭线路所。建设工程地点位于福州市、宁德市境内。铁路等级为高速铁路,双线设计。本项目建设工期60个月。

温福高铁是连接长三角与粤港澳大湾区的关键区段。项目建成后,温州至福州通行时间将压缩至约1小时,对促进浙南区域高质量发展、推动福州都市圈与温州都市区协同联动、实现共同富裕具有重大战略意义。(央广网 龚雯)



## 福建首例 跨国超远程机器人手术完成

20日,记者从福州大学附属省立医院(以下简称“省立医院”)获悉,该院泌尿外科团队与位于北京、法国两地的专家密切配合,应用5G超远程手术机器人为福建患者成功实施了左输尿管上段狭窄切除吻合术,这意味着福建首例跨国超远程机器人手术完成。

(福日 张静雯)

姓名与该执行法官承办的一起执行案件的被执行人“颜乙龙”高度雷同。

捕捉到这一信息后,执行法官立即展开网络搜寻,大量搜索“颜甲龙”及“年轻企业家”相关信息。“颜甲龙”这个人的照片及其担任副会长、在横琴设立公司等各种报道层出不穷,报道配图中的人物,与被执行人颜乙龙面貌相似。

颜甲龙到底是谁?是不是被执行人颜乙龙?他与被执行人颜乙龙又到底有何关系?如果他就是被执行人,为何他是澳门籍?案件线索扑朔迷离。

### 拨开迷雾 “精英企业家”竟然是老赖

执行法官随即与案件申请执行人一起比对宣传报道上的人物照片,高度存疑。此后,执行法官赶赴颜乙龙的住

## 毕业礼物射出玩具子弹 小女孩眼角膜穿孔

“刚拿到毕业礼物,孩子还没来得及享受假期,就出了这事。”近日,小晶的父亲望着病床上的女儿,满是自责与心痛,没想到这个毕业季的假期刚开始,就被一枚“子弹”击碎了。

刚参加完小学毕业典礼的小晶,收到家人送的一把玩具枪,想试试手感“子弹”却没有发射。她低头凑近枪口,检查子弹是否卡壳,不料“子弹”突然击发。由于距离太近,“子弹”瞬间击穿她右眼眼片。剧痛袭来,小晶泪流不止,右眼视线模糊。父亲闻声赶来,只见女儿疼得五官都拧在了一起,右眼眼片正中央破了个洞,地上滚落着一枚“子弹”。他立即抱起女儿,赶往厦门眼科中心急救。

眼外伤及眼底病2科副主任医师李海波博士紧急接诊,检查发现,小晶右眼角膜穿孔,晶状体嵌有玻璃异物,并引发外伤性白内障。李海波博士为小晶实施急诊缝合手术,缝合了角膜伤口,取出眼内异物,确认无残留后摘除混浊晶状体。接下来,小晶还需接受

人工晶体植入手术以恢复视力。

李海波博士解释,若子弹直接撞击眼球,造成的钝挫伤伤害较轻,小晶佩戴的框架眼镜“放大”了伤害。玩具枪子弹虽为软性材料,但近距离发射冲击力极强,加上镜片硬度高、受力面积小,碎裂后形成的尖锐碎片射入眼中,造成开放性眼外伤,治疗难度和风险显著增加。

小晶的案例并非孤例。暑期是儿童青少年眼外伤高发期。李海波博士提醒:要加强安全教育,做好防护措施。一是选择玩具时,避免弹射类、尖锐或高压玩具,尤其要检查产品是否符合国家安全标准;二是部分玩具枪带有激光灯,激光直射眼睛可能对眼底黄斑区造成不可逆损伤,对于其他类型的激光笔、激光玩具也应慎重选择;三是孩子在运动或玩耍时,框架眼镜可更换为防冲击镜片或隐形眼镜。一旦发生意外,应立即用清洁纱布覆盖伤眼,避免揉搓或自行取异物,并尽快就医。

(厦门 张玉榕)

## 换了个户籍 “老赖”竟成“精英企业家”

“精英企业家”竟是失信被执行人!所谓“澳门青年才俊”“文娱产业新星”,竟是一个拒不执行法院判决的“双面人”!近日,厦门市湖里区人民法院审结了一起典型的拒不执行判决、裁定罪(简称“拒执罪”)案件。

### 发现线索

#### 年轻企业家与被执行人 姓名“高度雷同”

此前,执行法官在上网时发现珠海市澳门年轻企业家排行榜上,有一名为“颜甲龙”的男子格外醒目。不是因为他年少有为、光彩夺目,而是因为他的

所地核查户籍情况,并前往厦门市出入境部门调取颜甲龙与颜乙龙的出入境信息进行比对,终于确认“颜甲龙”与“颜乙龙”为同一人。

原来,判决生效后,颜乙龙非但不履行还款义务,反而动起歪脑筋。他先是注销了大陆户籍,随后办理了港澳居民来往内地通行证,摇身一变以“澳门居民颜甲龙”身份在珠海活动。

执行法官以“颜甲龙”身份重新核查其财产状况,得知其开办了多家公司,并以“澳门年轻企业家”自居,活跃于商界,甚至担任澳门音乐产业协会副会长,高调宣传其打造“粤澳文娱生态”的商业蓝图。经查实,颜甲龙对其开办的公司进行实际出资,且其在珠海、澳门活动期间有大量收入,具备履行能力却拒不执行。掌握充分证据后,法院依法将犯罪线索移送公安机关。

### 自食苦果

#### 拘役6个月缓刑1年

在强大的执行威慑和司法权威面前,颜甲龙最终认罪服法,到案后如实供述了自己的罪行。湖里区人民法院经审理认为,被告人颜甲龙对人民法院的生效判决、裁定,有能力执行而拒不执行,情节严重,其行为已构成拒不执行判决、裁定罪。鉴于其到案后如实供述、认罪认罚,并归还了部分款项(30万元),法院依法对其从轻处罚,判处其拘役6个月,缓刑1年。

近年来,湖里法院持续加大对拒执罪的打击力度,有效震慑被执行人,促使其主动履行义务。近3年湖里区人民法院移送公安机关侦查拒执罪案件30件,已经判决有罪12件。

(海导 陈捷 曾艺轩)